

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7379 期
邮发代号 51-7 2019年12月19日 星期四 农历己亥年十一月廿四 陕工网: www.sxworker.com

标题新闻

- 近4000个重点PPP项目通过合规审核
- 中国地铁制造商将“踏足”欧洲铁路网
- 四川资中5.2级地震致9人受伤
- 杉木树煤矿事故:13名矿工被困80多小时奇迹生还
- 今年我国外卖交易额将达到6035亿元
- 上周猪肉批发价格环比下降0.8% 两节供应无虞

郭大为对省总工会贯彻落实 省纪委监委关于深化违规收送礼金问题 专项整治工作提出要求

本报讯 12月16日上午,在省总工会党组中心组扩大会议上,省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组组长席金峰传达了省纪委监委关于元旦春节期间深化违规收送礼金问题专项整治工作安排,并就省总工会机关做好贯彻落实提出了具体意见。省人大常委会副主任,省总工会党组书记、主席郭大为对省总工会贯彻落实关于深化违规收送礼金问题专项整治工作提出明确要求。

郭大为指出,每逢佳节倍思“廉”。在元旦、春节来临之际,省纪委监委对元旦春节期间深化违规收送礼金问题专项整治工作做出安排,这是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持以作风建设永远在路上的恒心和韧劲,驰而不息纠正“四风”,锲而不舍贯彻落实中央八项规定实施细则精神,巩固去年未开展的违规收送礼金问题集中整治成果,坚决刹住领导干部违规收送礼金歪风,推进全面从严治党向纵深发展,进一步净化党风政风和社会风气的一项重要举措。

郭大为强调,省总工会是党领导下的职工群众组织,担负着引领全省广大职工群众听党话、跟党走的重要职责,在推进社会治理中发挥着独特的作用。省总工会和机关党员干部的作风形象,对全省职工群众具有重要的风向标和示范带动作用。要坚持把政治建设摆在首位,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以高度政治意识,严明政治纪律,结合省总工会机关实际,采取有力有效措施,把省纪委监委深化违规收送礼金问题专项整治工作安排贯彻好、落实好。

郭大为要求省总工会党组要坚持一以贯之,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实履行管党治党的政治责任和主体责任,把省总工会全面从严治党不断向纵深发展。要结合省总工会机关实际,认真落实省纪委监委深化违规收送礼金问题专项整治工作要求,安排处级领导干部述职述廉时,把去年集中整治以来兑现决不违规收送礼金承诺情况作为必述的重要内容予以报告,接受评议和监督。部门处级领导干部作为“关键少数”,要坚持清廉自守,率先垂范,形成示范。各支部要利用近期的“三会一课”,组织党员干部开展自查自纠,认真排查自身存在的问题,做到人员全覆盖、排查无死角。党员干部要再次对组织作出决不违规收送礼金的承诺。要积极配合派驻纪检监察组,对重点部门和岗位,进行随机检查,紧盯重点人、重要事,在关键节点开展明察暗访。要及时在省总工会网站、陕工报等,公布省纪委监委和派驻纪检监察组元旦春节期间违规收送礼金举报电话、邮箱、网址,加大宣传力度,加强正面引导,形成舆论氛围,促进社会风气向上向善。



12月18日,陕西省物流集团有限责任公司重组成立大会暨战略合作协议签约仪式在陕西大会堂举行。重组后的陕西省物流集团有限责任公司,注册资本由原来的5亿元增加到40亿元,总资产超过100亿元。将着力打造创新型、智慧型、平台型、国际化的大型现代综合物流服务商,使之成为“西北第一、西部领先”的物流“旗舰”企业。 本报记者 鲜康 摄

丁立虎调研铜川市北市区 工人文化宫建设情况

本报讯(记者 王何军)12月17日,省总工会一级巡视员、副主席丁立虎,省总工会二级巡视员、资产管理部部长徐运平带队调研铜川市工人文化宫建设情况。铜川市人大常委会副主任、市总工会主席张耀民陪同。

调研组首先走进铜川市北市区工人文化宫项目建设现场,实地查看该项目建设进度及功能布局。随后召开会议进行座谈交流。座谈会由铜川市总工会党组书记、副主席付护省主持。会上,相关工作人员对铜川市工人文化宫建设项目进展情况进行了汇报,调研组对项目建设工作提出意见建议。

调研组表示,铜川市总工会要促使文化宫尽快保质保量建成使用,以便为职工提供更多优质服务。调研组强调,要最大限度地利用工人文化宫空间用于服务职工,在空间利用、布局等方面要多与省总工会沟通,避免返工。要合理利用资源,注重资源共享;提前做好管理方案,要保证文化宫建成之日就是服务职工之时。同时,在项目建成后,要合理谋划,管好、用好工会资产。

张耀民表示,将继续做好铜川市工人文化宫建设及后期运营的相关管理和准备工作,争取早日把文化宫建成职工群众精神文化生活的重要阵地。

新华社长沙12月18日电(记者 刘奕湛 陈文广)17日至18日,湖南省怀化市中级人民法院一审对被告人杜少平等八人故意杀人案及其恶势力犯罪集团案件进行公开审理并当庭宣判。被告人杜少平等八人故意杀人等罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2001年12月,杜少平承揽了新晃侗族自治县一中400米操场土建工程,聘请被告人罗光忠等人管理。新晃一中委派总务处邓世平、姚本英(病故)二人监督工程质量。在施工过程中,杜少平因工程质量等问题与邓世平产生矛盾,对邓世平怀恨在心。2003年1月22日,杜少平伙同罗光忠在工程指挥部办公室将邓世平杀害,当晚二人将尸体掩埋于操场一土坑内,次日罗光忠指挥铲车将土坑填平。

2008年以来,以杜少平为首要分子,被告人江少军、姚才林、杨华、杨松、宋峙霖、王红、成珊、杨天豪、王文、杨澄、张仕杰、杨德勇为成员的13人形成的恶势力犯罪集团,以暴力、威胁等手段催收高利贷本息、插手民间纠纷,从中谋取不法利益,共同故意实施了寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等多起犯罪活动。此外,2005年4月,杜少平伙同他人故意伤害致一人轻伤。

怀化市中级人民法院审理认为,被告人杜少平伙同被告人罗光忠故意非法剥夺他人生命,致一人死亡;故意伤害他人身体,致一人轻伤;组织、领导恶势力犯罪集团实施寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动,杜少平的行为已分别构成故意杀人罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、聚众斗殴罪、强迫交易罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币五十万元。被告人罗光忠故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。其他12名被告人分别被判处有期徒刑一年至八年不等的有期徒刑。

被告人亲属、部分被告人亲属、部分人大代表、政协委员、新闻记者以及社会各界群众约280人旁听了庭审。

新晃“操场埋尸案”涉及的相关公职人员涉嫌渎职犯罪等案件正在依法办理,有关情况将及时向社会公布。

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉

治理欠薪要“怒斥”更要靠法治

·吴诗苑·



近日,一段河北蔚县信访局长、公安局副局长怒斥欠薪企业的视频在网络走红。据报道,第二天欠薪企业工作人员就携带200多万元现金,为农民工结算工资。

“怒斥”欠薪企业视频走红网络,得到网友们广泛好评,原因在于这位干部的“怒斥”体现出了担当作为、为民解忧的工作作风。不过,要想真正解决企业拖欠农民工工资的问题,不能仅仅依靠干部的“怒斥”。因为现实中欠薪企业并非仅此一家,若每遇到企业拖欠农民工工资问题,都需要干部现场“怒斥”

才能推动企业按时发放工资,显然是不切实际的。

真正解决企业拖欠农民工工资问题,必须从严执行好各项“规定”,以法律为武器,对于欠薪企业加强问责和惩戒,倒逼企业重视农民工利益,养成诚信经营的习惯。这就需要坚决执行好《保障农民工工资支付条例》等法律法规,以此作为工作指引,加快实现工资支付保障制度,从源头堵住拖欠农民工工资的漏洞。

同时,相关部门要当好农民工群体的“服务员”,一方面,要为他们提供培训指引,拓宽举报渠道,指导其如何用法律武器保护自身利益。另一方面,要定期巡查,做好农民工工资支付台账检查工作,及时查处相关违法行为。



近日,陕西汽车控股集团有限公司生产线上一片繁忙景象,越野车装配厂全厂统一认识、坚定信心、鼓足干劲,紧紧围绕目标,保质保量保交付,满足市场需求。

图为在该公司越野车装配厂质量控制点平衡轴分装区,张力和王佳浩师徒正在使用四轴拧紧机装配骑马螺栓。 李青 谭永平 摄

陕西开通首条第五航权客运航线

据新华社电 12月17日,陕西首条第五航权客运航线“叶卡捷琳堡—西安—普吉”航线开通。该航线由俄罗斯乌拉尔航空公司执飞,航班号为U6763/764,计划每周四班。

据西安机场相关负责人介绍,第五航权是指一个国家或地区的航空公司在经营某条国际航线的同时,获得在中途第三国经停并装载客、货的许可,是极具经济意义的航权。这条客运航线的开通将积极提升西安机场国际中转旅客

比例,对于强化西安机场作为国际枢纽机场的地位、进一步促进陕西对外开放具有重要作用。

2019年西安机场新开通至美娜多、迪拜、里斯本、塔什干等16条国际客运航线,国际航线累计达85条,通达全球34个国家71个主要城市,其中“一带一路”航线覆盖18个国家40个城市。

本月底西安机场还将开通西安至土耳其伊斯坦布尔、匈牙利布达佩斯、哈萨克斯坦努尔苏丹3条直达客运航线。

农民工工资清欠工作取得积极进展

据新华社电 “这个春节,终于可以踏踏实实过个舒心年了!”农民工代表黄少华要回了31名农民工的拖欠工资款68.7万元,长长地舒了一口气。

人力资源和社会保障部数据显示,据初步调度,根治欠薪冬季攻坚行动开展以来,各地共处理欠薪案件6654件,共为8.1万名农民工追发工资待遇10.75亿元;向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬刑事案件354件,公安机关立案

侦查220件。

人力资源和社会保障部劳动保障监察局副局长李新旺表示,“两节”临近,各地正在按照冬季攻坚行动第二阶段部署开展执法检查。人社部将迅速组织学习宣传保障农民工工资支付条例,把法规要求落实到工地项目,把条例精神送到农民工心中,对欠薪零容忍,快速高效解决问题,确保每一名农民工,都能拿到工资,高高兴兴回家过年。

佛坪县破解基层工会组织无人干事无钱办事的难题

星级评定让非公企业工会“活起来”

被评定为三星级者,奖励工会组织5000元,工会主席岗位每月补助300元

本报讯(记者 陶瑞先)临近年终,汉中市佛坪县农家食品有限公司工会主席李永刚一边忙着安排职工发货、配货,一边组织工会人员进行年终总结,迎接县总工会的星级评定考核。虽然又忙又累,但他的心里却是美滋滋的,如果被评定为三星级工会,将获得县总工会5000元的奖励,他本人每月也会有300元的岗位补助。

佛坪县地处秦岭南麓,是全省人口最少的县,工业经济欠发达。目前,全县注册的380家非公企业,规模都比较小,业态分布比较分散,竞争力相对较弱。非公企业工会组建率仅占生产经营正常企业的58.5%,存在着工会组建难、会员发展难、工作开展难、职工维权难等突出问题。

党的群团工作会议的召开,为佛坪县总工会加快非公企业工会组建工作指明了

方向。2018年以来,佛坪县总工会按照中省市《关于加强和改进党的群团组织的意见》和中国工会十七大精神,把抓好非公企业工会工作作为履行政治责任、筑牢党的执政基础的重要抓手,采取对有条件的非公企业工会规范提升一批、对企业支持的示范组建一批、对企业有顾虑的集中攻坚一批、对暂不具备单独建会条件的联合组建一批的“四个一批”举措,有效扩大了非公企业工会组织覆盖面,工会组建率、职工入会率大幅提升。

非公企业工会组织是“建起来”了,但如何“活起来”又成为摆在县总工会面前的一道难题。经过深入调研,全县非公企业工会普遍存在开展活动无场所、无设施、无经费保障,工会主席工资待遇难以落实等现实问题,用一句话来概括就是

“基层工会无人干事、无钱办事”。为了解决“无人干事、无钱办事”的难题,佛坪县总工会以制度建设、阵地建设、队伍建设、建家活动“四规范”为途径,大胆创新,于2018年制定了非公企业工会组织星级评定管理办法,将非公企业工会工作目标设定为“三个星级”标准,每个星级标准内容量化为100分,再按照年初企业工会申报、年中镇工会指导提升、年末县总工会考核认定的程序给予评定。

近日,佛坪县总工会下发的《关于开展2019年非公企业组织工会星级评定和工会主席岗位补助工作的通知》进一步明确:考评为一星级者,工会主席岗位补助发放标准为每人每月100元;考评为二星级者,奖励企业工会组织3000元,工会主席岗位补助发放标准为每人每月200

元;考评为三星级者,奖励企业工会组织5000元,工会主席岗位补助发放标准为每人每月300元。对年度评定等次无星级的非公企业工会组织要进行通报,责令整改提高;对连续两年评定等次在一星级以下的非公企业工会组织,督促整改并建议企业对工会主席重新选举调整。县总工会还将星级评定与劳模评选、“四季送”等业务相挂钩,对不是相关星级工会的企业老总,在评选各级劳模时实行一票否决。

佛坪县总工会主席蒲树新说:“开展非公企业工会组织星级评定和主席岗位津贴补助工作,破解了基层工会无人干事、无钱办事的难题,非公企业工会的积极性和主动性调动了起来,非公企业工会组建得到高质量推进,进一步提升了全县工会工作规范化水平。”

新晃「操场埋尸案」一审宣判

恶势力犯罪集团首要分子杜少平被依法严惩